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中共新晃侗族自治县商务科技和工业信息化局党组
新晃侗族自治县商务科技和工业信息化局
关于印发《新晃侗族自治县商务科技和工业信息化局2022年领导班子分工和干部职工定岗定责方案》的通   知

局机关各股室、所属二级机构各单位： 
《新晃侗族自治县商务科技和工业信息化局2022年领导班子分工和干部职工定岗定责方案》已经局班子会议研究同意，现将印发给你们，请认真遵照执行。

新晃侗族自治县商务科技和工业信息化局党组
新晃侗族自治县商务科技和工业信息化局
                             2022年3月28日
新晃侗族自治县商务科技和工业信息化局
2022年领导班子分工和干部职工
定岗定责方案

一、领导班子分工
杨波涛  党组书记
主持局党组、行政全盘工作。联系市场服务中心和林冲镇天堂村乡村振兴工作。
杨伶婷  局长
主持局行政工作。联系林冲镇马王村乡村振兴工作。
姚  继  党组副书记、副局长
分管党务、全面从严治党、意识形态与网络意识形态、组织、人事、统战、老龄、机关支部工作、政策研究、重大项目推进工作。
吴文兰  党组成员、副局长 
分管工业信息化、科技、社零、财务、工会、卫健工作。
李  明  党组成员、副局长
分管办公室、商务、商贸、平安建设、安全生产、疫情防控、农业农村、乡村振兴、绩效考核评估、小康建设、政策法规、依法行政、普法依法治理、人大政协提案办理、两创一固工作。
帅  枰  县纪委监委派驻商务科技和工业信息化局纪检监察组长、党组成员
负责履行全面从严治党监督责任。
姚敦瑞  县投资促进事务中心主任
负责招商引资工作，分管优化营商环境工作。联系县工业品贸易中心、县饮食服务公司、县酱醋厂、县糖厂、县物资公司。
根据相关规定，所有班子成员实行“一岗双责”,对所分管领域的从严治党、意识形态、安全生产、综治维稳、优化营商环境招商引资等工作，全面管理到位。
二、干部职工定岗定责
（一）办公室
主    任：李  健（疫情防控、政务公开、意识形态、民主议事专干）
工作人员：杨欣谕（深化改革、宣传、保密、乡村振兴专干）
工作人员：尹  玲（档案专干）
工作人员：黄  杨（卫健、协助疫情防控统计工作）
工作人员：胡家彬
工作职责：负责机关协调机关政务和日常工作。负责组织重大调研，起草重要文稿和综合材料；负责文电、会务、纪要、档案、政务公开、督查督办、安全保密、新闻发布、接待、档案管理；负责机关计划生育、妇女、文明卫生、后勤服务工作；负贵新晃县党代表、人大代表和政协委员建议提案的办理工作。
工作人员：陈璧珍（财务人员）
工作人员：王文刈（财务人员、协助科技组工作）
工作职责：负责机关财务、基建、国有资产管理工作。负责机关财务管理，制定并组织实施财务管理制度。编报预决算并下达预算；承担各项业务资金、专项资金的具体使用和管理工作。
（二）政策法规股(行政审批服务股)
股    长：刘  伟（依法行政、行政程序建设、普法专干）
工作人员：吴华群（道路交通、治超专干）
工作职责：负责贯彻执行国家法律法规和政策，承担本部门规范性文件的合法性审查和“三统一”工作;承办全局行政复议和行政诉讼工作，负责局机关和直属单位法制宣传和法律培训及本部门执法人员的培训组织工作,做好依法行政和普法依法治理考核评议及本部门合同审查工作，制定年度行政检查计划并监督实施;推进全局及系统诚信建设。规范商贸企业交易行为。负责所有行政审批事项的统一受理、登记、申报资料初审及办结事项的缴费、制证(文)、盖章、发证(文)等服务工作，牵头协调需送其它股室审核，或需经现场勘查、专家论证、集体研究的行政审批事项，督促相关股室在承诺期限内完成相关审核工作；负责本部门录入“湖南省互联网+政务服务一体化平台”事项的动态管理；负责本部门行政审批专用章的保管和使用。负责组织和指导部门行政执法工作，负责部门法律、法规、规章的解释工作，配合公、检、法、司等相关部门对本单位事务的处理工作。
（三）商贸组：商贸与市场股、电子商务股、体系建设与对外贸易股
组    长：梁元景
1.商贸与市场股
工作人员：伊  理（负责商场、超市、市场、社零、加油站）
工作职责：承担县商贸物流设施重大项目建设的组织协调工作。会同有关部门组织实施全县服务贸易发展工作;负责全县商贸服务业行业管理与促进工作;负责会展业行业管理与促进工作。拟订推动流通业发展的政策措施;承担推动流通标准化和流通行业科技进步的相关工作;推动连锁经营等现代流通方式发展，负贵商业特许经营相关管理工作;建设中小微流通企业公共服务体系，负责指导流通领城安全生产管理工作;推进商贸物流体系建设，促进物流加工、供应链管理等新兴业态发展;促进品牌建设和绿色流通发展，推进再生资源回收和流通领城节能减排工作;按有关规定对拍卖、旧货流通等特殊流通行业进行监督管理。按照有关规定对成品油进行监督管理。做好重点企业、重点工程、重点物资、外贸货运的运输调度和协调工作；指导多式联运和集装箱运输发展；指导生产企业的物流外包工作；参与申报国家、省财政性物流补贴资金审定。单用途预付卡、二手车市场、报废汽车、再生资源回收、零售商促销领域、商业特许行业、直销行业、餐饮业、住宿业、美容美发业、淋浴业、洗染业、典当、拍卖、旧货流通市场、对外贸易、商业网点规划、药品流通。
2.电子商务股、体系建设与对外贸易股
牵头人员：吴  军（电子商务专干）
工作人员：杨顺山(体系建设与对外贸易专干)
工作职责：统筹全县跨境和境内电子商务工作，制订电子商务发展规划，拟订运用电子商务开拓国内外市场的相关政策措施并组织实施;支持中小企业电子商务应用，促进面向消费者的电子商务健康发展;推动电子商务服务体系建设，建立电子商务统计和评价体系。拟订促进市场体系建设和城乡市场发展的政策措施;指导城市商业网点规划、商业体系建设和社区商业建设，推进农村市场体系建设:制定大宗产品批发市场规划，指进各类商品市场建设:推进农产品流通体系建设，文进产销对楼:承担汽车(合二手车、报皮车)流通行业监督管理工作:依法监督管理全县服务和技术进出口工作:指导对外贸易促进体系建设:统计全县重要工业品、原材料和重要农产品进出口总量;组织协调在境内外举办的国际型商品展览会等外贸促进活动的参展计划及实施;负贵全县对外贸易经营者备案登记工作:拟订全县加工贸易、机电产品和高新技术产品进出口发展规划和政策措施;指导全县加工贸易、 机电产品和高新技术产品进出口工作;指导科技兴贸工作;拟订并组织促进优化机电产品进口结构的政策措施。
（四）科技组：科技计划股和高新技术产业合作股
组    长：吴铁军（散装水泥墙改）
工作人员：朱  斌
工作人员：吴英祯
工作人员：王文刈（协助科技工作）
工作人员：谢开云
工作职责：拟订科技创新政策措施,提出激励企业技术创新的政策建议，会同有关方面研究提出县级科技重大专项布局规划建议,拟订全县科技重大专项实施办法，方案调整和相关配套政策建议,跟踪和监督实施,协调解决重大问题，组织评估和验收。组织实施相关领域科技计划项目,推动科技扶贫工作和农村科技社会化服务体系建设。推动重大关键技术攻关。指导相关领城平台、基地建设实施。承担全县技术转移体系工作，提出科技成果转移转化及产业化、促进产学研深度整合、科技创造的相关政策措施建议,推动科技服务业、技术市场和科技中介组织发展。促进科技和金融结合建立科技金融服务的统筹协调机制。承担城区科技创新体系建设工作。认真湖南省科学技术奖的推荐申报工作，全县科普、科技信息、宣传科技期刊工作。拟订相关领城高新技术发展的规划和政策,推进全县高新技术发展及产业化。指导相关领城广台、基地建设实施。承担与县外地区科技创新合作与交流事宜。推进新晃县与外地科研机构、大学、大型企业及区城间科技合作加强对外国专家的管理，拟订外国专家管理办法办理外国专家工作许可。推动建立外国顶尖科学家、团队吸引集聚机制和重点外国专家联系服务机制,承担重点外国专家服务工作。拟订引进国外和国内智力计划和政策,组织实施重点出国(境)培训项目。提出科技人才队伍建设规划和政策建议,承担相关科技人才计划少施工作,推动高层次科技创新人才队伍建设。拟订县级基础研究及应用基础研究规划、政策和标准并组织实施，协调县级重大基础矿究和应用基础研究,研究提出重大任务并监督实施。提出县级重不实验室等重大科技创新基地和科研条件保障规划建议并监督实施，推进科技资源和科学数据开放共享。
（五）工业运行组：经济运行和信息化推进股
组    长：胡光元(中小企业发展专干、军民融合专干)
工作职责：承担中小企业综合管理、指导、协调和服务工作；研究提出促进全县中小企业和非公有制经济发展的措施；拟订中小企业发展战略、中长期发展规划和年度计划并组织实施；监测与分析非公有制经济和中小企业的运行。拟订鼓励创业政策、措施并抓好落实，指导创业基地建设，做好中小企业融资和融资担保的服务与协调工作；拟订政策重点扶持中小企业的项目及资金投入方向，会同有关部门管理中小企业发展专项资金。指导中小企业法律援助工作，维护中小企业合法权益；会同有关部门指导全县非公有制经济的发展；承担协调减轻企业负担的工作；承担非公有制经济工作领导小组办公室和中小企业发展工作领导小组办公室日常工作。
牵头人员：胡江海（负责工业经济运行工作）
工作人员：张林静
工作人员：文一峰
工作人员：王昆枚（防汛抗旱专干）
工作职责：负责全县工业经济日常运行调节，协调解决经济运行中的突出矛盾和重大问题;编制并组织实施近期工业经济调控目标、政策和措施;监测分析工业日常运行态势，统计并发布相关信息，进行预测预警和信息引导；对经济运行中涉及财税、金融等政策性问题和企业资金和企业资金情况进行分析研究，并提出意见和建议；承担工业、科技、信息化领域的应急管理和产业安全工作，并协调实施相关的应急预案。指导消费品工业相关企业的调整和重组，推动结构调整和产业升级;参与消费品工业产品质量监督管理，组织实施行业内质量标准工作.
牵头人员：吴  群（负责信息化、节能和资源综合利用工作）
工作人员：吴亚枝（节能和资源综合利用专干）
工作职责：拟订信息化发展战略及政策措施;协助智慧怀化的建设规划，并牵头组织实施工作;编制信息与工业化融合发展规划，承担利用信息技术改造提升传统产业、推进企业信息化的工作;组织实施信息化相关计划及重点项目，做好信息化试点示范、标准规范化、宣传培训工作;协调推进网络基础设施建设;指导全县电子政务和信息资源开发利用工作;拟订信息资源开发利用的发展规划和标准规范;推动信息资源开发利用和共建共享;协调、指导互联网城名的使用;指导信息技术的推广应用，协调处理重大事件；负责全县无线电管理基础设备和技术设施的建设及其运行维护。拟订并组织实施工业能源计划节约和资源综合利用政策，参与拟订能源节约和资源综合利用规划;组织推进工业企业节能、资源综合利用和清洁生产;承担工业企业节能目标的考核;会同有关部门组织实施节能行动方案;参与编制全县生态建设规划;参与协调工业环境保护;指导工业企业节能示范工程和相关新产品、新技术、新设备、新材料的推广应用负责新型节能、新型墙体材料和散装水泥的管理工作;研究提出由政府审批和核准投资的重大工业项目的能耗、水耗审核意见;指导、协调工业企业节能管理，组织实施工业企业节能监察工。
工作人员：田  斌（产业装备和投资规划专干）
工作职责：贯彻落实国家产业政策，(会电管理基础同有关部门拟订优化产业结构和产品结构的地方配套政策，提出重点行业、重点产品的结构调整实施意见，并监督、检查执行情况；依法组织实施国家相关行业的准入管理，并指导其发展；依据国家产业结构调整目录，提交审查意见。提出优化企业组织结构的政策建议;联系工业、信息化领域的中介组织，指导其改革与调整;指导、协调并实施装备工业重大专项，推进重大技术装备国产化;指导引进重大技术装备的消化创新。负责全县工业、科技和信息化领域技术改造工作，指导生产力布局，促进结构调整和优化升级;拟订工业经济中长期发展规划和推进新型工业化重点项目计划并组织实施，综合协调工业、信息化领域相关行业规划编制工作;组织编制工业、信息化领域年度固定资产投资计划，提出投资规模和企业节能方向。做好企业技术改造投资备案工作。
（六）电力运行股
股    长：罗永湘（用电秩序专干）
工作人员：张博文（扫黑除恶、维稳、反诈骗专干）
工作人员：郑  林（防范和处理邪教专干）
工作职责：负责贯彻执行国家和省、市电力工业的产业政策及发展规划；协调处理电力经济运行和电网运营中的重大问题，培育和监管电力市场，规范电力市场秩序；处理电力市场纠纷；参与电价整顿、调整、改革及管理工作;负责全县电力行政执法工作；指导推进节约用电，依法管理供电营业区划分工作；负责电力资源配置和年度电力电量平衡，编制并实施年度发用电计划；指导协调电力生产，调度监测电力运行，统计并通报相关信息;指导电力企业加强安全生产管理工作，协调解决电力和电网运营运行中的重大问题，组织电力工业（含水电）的行业发展规划、行业规范；协助电力工业体制改革工作，参与重大安全事故的调查处理。
（七）综合管理股
股    长：姚炼文（平安建设、安全生产、应急、消防专干）
工作人员：钱  锐（禁毒专干）
工作职责：姚沅地（信访调纠、监察专干）
工作人员：杨乾沅（食品安全、扫黄打非专干）
工作职责：指导全县商务、工贸系统安全生产工作，负责综治信访维稳、信访调纠、禁毒、扫黑除恶、消防、禁毒、防汛抗旱等工作。负责商务、科技和工业信息化领域的国防有关工作以及配合县级应急部门指导相关产业、行业安全应急管理工作。参与拟订全县综合交通运输发展规划。
（八）中心工作组
1.党建人事组：
组    长：李宏生
工作人员：姚  慧（党建专干）
工作职责：负责政治建设、组织建设、队伍建设、全面从严治党、中心组学习、清廉园区、清廉机关日常工作。
[bookmark: _GoBack]工作人员：吴芳华（人事、调资、老龄专干、协助党建工作）
工作职责：负责局属单位负责人经济责任审计。局机关的干部人事、公务员管理、劳动工资、教育培训及机构编制的日常管理工作。拟订并组织实施局机关人才开发和教育培训计划，指导相关行业职业培训工作。负责局机关和所属企业离退休人员服务工作。负责本部门专业技术资格申报和干统工作。负责本部门干部调配、考核、奖惩工作。承办领导交办的其他工作。
2.绩效评估组：
组    长：张  红(市对县绩效考核评估、小康建设专干）
工作人员：姚玲煊（民族团结、统一战线、森林防火、林长制、全域封禁专干）
工作人员：唐德成（两创一巩固、文明创建、垃圾分类专干）
工作人员：姚  晃 （局属国有资产监管、国有企业改革专干）
（九）大招商工作组
组    长：姚敦瑞
工作人员：蒲庆桥
工作人员：姚  晃 
工作人员：唐德成
工作人员：佘枚珍
工作人员：何  育（招商引资、优化营商环境专干）
工作人员：杨天兴
工作职责：参与编制、拟定全县招商引资总体规划和年度计划，承担吸引外来投资促进方面的具体实施工作，开展相关投资促进活动；承办以县政府和县商务科技和工业信息化局名义主办（联合主办）或者组团参加的各类投资促进活动的具体组织工作；承办全县招商引资项目开发的组织实施以及招商项目的督查落实工作；向外来投资企业提供投资咨询和信息服务，负责外来投资企业投诉服务等工作；促进与境外投资促进机构、商协会等的联系交流、承办县委、县政府及县商务科技和工业信息化局交办的其他事项。
（十）驻村乡村振兴工作队（驻林冲镇天堂村、马王村）
1.天堂村
工作队长：龙立彬  党支部第一书记、工作队长
工作队员：金昌文  工作队员
工作队员：张  斌  工作队员
2.马王村
工作队长：田  岗  党支部第一书记、工作队长
工作队员：杨正航  工作队员
工作职责：贯彻落实乡村振兴工作政策措施，履行乡村振兴工作职责，拟订并组织实施驻村乡村振兴工作计划，按时完成驻村振兴工作任务并顺利通过检查验收。承办领导交办的其他工作。
（十一）抽调人员
抽调人员：杨佑生、杨梅丽
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