（1）绩效管理评价工作开展情况
根据预算绩效管理要求，我部门组织对2021年度一般公共预算项目支出全面开展绩效自评，其中：一级项目4个，二级项目0个，共涉及资金350万元，占一般公共预算项目支出总额的6.75%。
组织对“县级地灾防治项目”、“数字新晃地理框架建设项目”、“第三次国土调查项目”、“农村宅基地和集体      建设用地房地一体确权登记颁证项目”等4个项目开展了部门评价，涉及一般公共预算支出350 万元。从评价情况来看，以上项目工作任务均按进度完成，其中2个项目支付进度未完成。
组织对自然资源局1个单位开展整体支出绩效评价，涉及一般公共预算支出7086.80 万元，政府性基金预算支出10180.16 万元。从评价情况来看，支出绩效总体情况较好。编制国土空间规划、土地开发修复整理、建设用地报批、地质灾害防治、不动产登记、土地交易等各项工作均完成绩效目标。
（2）部门决算中项目绩效自评结果
县级地灾防治项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100分。项目全年预算数为100万元，执行数为100万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：一是民生4组姚家湾滑坡地质灾害治理工程于2021年3月开始实施，于12月完工并通过竣工验收，支出94.47万元；二是两河口村何家田组地质灾害治理工程于2021年1月开工，同月完工并验收，支出5.53万元。
发现的主要问题及原因：主要是因财政资金紧张，支付工程款滞后。
数字新晃地理框架建设项目项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为100分。项目全年预算数为100万元，执行数为100万元，完成预算的100%。项目绩效目标完成情况：项目建设完成了基础信息数据库，包括DLG数据库、DOM数据库等；完成了公共地理框架数据的生产，包括地理实体数据、地名地址数据、影像数据、高程数据和电子地图数据；完成了地理信息基础工程三维数据的采集，包括街道实景三维影像数据和地形三维数据；完成了公共专题数据的整合与应用，包括规划、建设、国土、房产、环保、教育、卫生等部门的公共专题空间信息数据。发现的主要问题及原因：一是财政资金紧张，拖欠工程款情况较为严重，致使某些技术单位工作重心不在我县；二是随着数据库软件的不断更新升级，对县级业务人员的专业素质提出了更高的要求，加上县级工作岗位调整较为频繁，对项目进度和成果质量有一定影响。下一步改进措施：一是请求财政安排资金尽快支付工程欠款；二是建议加大工作人员的业务知识和软件应用的培训力度，建立一支相对固定的基层工作人员和专业技术队伍，不断提高业务能力和信息化水平。
第三次国土调查项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为95分。项目全年预算数为100万元，执行数为50万元，完成预算的50%。项目绩效目标完成情况：2019年9月，新晃县第三次国土调查成果以超低的图斑差错率通过国家核查。发现的主要问题及原因：一是财政资金紧张，拖欠工程款情况较为严重，致使某些技术单位工作重心不在我县；二是随着数据库软件的不断更新升级，对县级业务人员的专业素质提出了更高的要求，加上县级工作岗位调整较为频繁，对项目进度和成果质量有一定影响。下一步改进措施：一是请求财政安排资金尽快支付工程欠款；二是建议加大工作人员的业务知识和软件应用的培训力度，建立一支相对固定的基层工作人员和专业技术队伍，不断提高业务能力和信息化水平。
农村宅基地和集体建设用地房地一体确权登记颁证项目绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，项目绩效自评得分为91分。项目全年预算数为351.76万元，执行数为100 万元，完成预算的28.43%。项目绩效目标完成情况：在2020年底前完成全县农村宅基地和集体建设用地不动产权籍调查，农村宅基地和集体建设用地确权登记颁证率90%以上，基本建成各级农村不动产登记基础数据库。发现的主要问题及原因：一是财政资金紧张，拖欠工程款情况较为严重，致使某些技术单位工作重心不在我县；二是随着数据库软件的不断更新升级，对县级业务人员的专业素质提出了更高的要求，加上县级工作岗位调整较为频繁，对项目进度和成果质量有一定影响。下一步改进措施：一是请求财政安排资金尽快支付工程欠款；二是建议加大工作人员的业务知识和软件应用的培训力度，建立一支相对固定的基层工作人员和专业技术队伍，不断提高业务能力和信息化水平。
（3）部门评价项目绩效评价结果
[bookmark: _GoBack]部门评价项目绩效评价结果已单独列表公示。

