 2019年度新晃侗族自治县市场局财政支出项目
自评报告

（创建食安示范县工作经费）

一、项目概况

（一）项目基本情况

项目名称：新晃县2019年创建省级食品安全示范县专项工作

项目单位及职能：新晃县市场局负责组织实施

项目主要内容及实施计划： 创建工作宣传涉及11个乡镇、食用农产品抽检监测涉及11个乡镇、 村级食品安全监管专项涉及11个乡镇。

（二）项目预算情况

该项目工程总投资151.58万，均为县级财政支付。

（3） 项目预期预算绩效目标和绩效指标设定情况：

通过广泛宣传示范创建工作，提高群众创建工作支持率及知晓率，食品安全满意度；宣传野生蘑菇中毒防控工作，提高群众的食品安全意识，消除食品安全隐患，杜绝野生蘑菇中毒事件发生；按照4份/千人的目标加强食品及食用农产品监督抽检，及时发现问题食品，根据抽检中的问题导向做好食品安全监管工作；聘请村级食品安全信息员担任乡镇食品安全协管员，保障其工作经费，履行基层食品安全监管职责。（其中50万元用于创建工作宣传，53万元用于食品及食用农产品监督抽检、48.58万元用于聘请村级食品安全信息员），通过加强宣传、强化抽样检验、保障基层人员工作经费，达到完善机制，保障经费，落实食品安全属地管理，明确各级政府主要负责人为第一责任人，全面落实党政同责。

二、项目决策及资金使用管理情况

（一）项目决策情况：根据湖南省食品安全委员会办公室关于印发《湖南省食品安全示范县市区创建评价验收工作方案（2019版）的通知》（湘食安办[2019]9号）文件执行。

（二）项目预算执行情况：村级食品安全信息员工作经费已付10个乡镇（晃州镇付的是2018年的），共计22.97万元,宣传经费全部支付，食品及食用农产品监督抽检经费中武汉华测公司15.36万元已付，中国检验集团公司28.8万元未付。

（三）项目资金实际使用情况：2019年市场局已支付151.58万元（抽检+信息员经费+宣传经费）。

（四）项目资金管理情况：实行专款专用。经费支出严格执行财务开支范围及开支标准，经费使用支出实行严格审批，由主管会计审核，必须有经手人，主要负责人、乡镇所分管领导、财务分管领导签字，由国库统一报账，确保资金专款专用，安全高效。
三、项目组织实施情况

（一）项目组织机构及职责落实情况：我局为了保障项目工程的顺利实施，成立了以局长为组长，分管财务的副局长、分管综合协调工作的副局长为副组长，食品综合协调股、财务室、办公室为成员的项目领导小组，综合协调股具体负责创建工作各项工作的督查、验收以及数据整理。

（二）项目管理制度建设情况：为确保我县创建工作顺利验收过关，群众满意度和知晓率支持率较高（群众创建工作知晓率达到75%，支持率达85%，食品安全满意度85%）。项目实施，严格按照程序进行管理，认真执行项目法人责任、合同管理、竣工验收等制度。认真执行财政制度，配备专人负责，运用计算机进行管理。项目资金由财务专人负责，专项管理。设立专用帐户，实行专户管理，专款专用，统一分配、统一管理、不得挪用。

（三）项目组织管理落实情况：2019年抽检食品及食用农产品1036批次（包括检测中心300批次），合格1012批次，合格率为97.68%。宣传工作主要是利用城区交通要道，公交站台、出租车电子屏、村村通广播等制作宣传广告，播放宣传广播，另印制宣传海报、手册5万份，分发至各乡镇村组，包括毒蘑菇中毒防控宣传。2019年底对各乡镇进行食品安全工作考核，督促村级食品安全信息员履行监管职能，落实食品安全属地管理。

四、项目绩效情况

（一）项目绩效目标完成情况

1、项目的经济性及分析：无。

2、项目的效率性及有效性分析：多年来，在上级党委、政府的坚强领导和各部门的积极配合下，牢固树立“以人为本、执政为民、食安为先”理念，以创建省级食品安全示范县为抓手，认真贯彻落实《食品安全法》、《食品安全法实施条例》，积极落实各项目标任务，切实提高食品安全监管能力水平。连续五年确保了食品安全“零”事故。2019年度食品安全工作评议考核中被评为省级“A级（先进）单位”。
（二）项目绩效目标未完成情况及原因分析。

2019年食品及食用农产品抽检经费未完全拨付，原因县级财政紧张。

五、其他需要说明的问题

无。

六、附件（佐证依据）

项目支出会证。



