
附件2
《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定（征求意见稿）》的起草说明

为进一步适应经济发展新常态，有效规范引导政策、服务招商引资、帮扶企业发展，根据县委、县政府主要领导安排部署，我单位起草了《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定》。现将有关起草情况说明如下：

一、主要背景和必要性

随着我县企业不断增加，化工园区的正式获批，在经济新常态下，招商引资、服务企业出现了新情况、新变化、新困难，原有的《新晃侗族自治县工业集中区鼓励投资兴业的若干政策规定》，已不再适应经济的发展，相关条款也已无法实施到位，亟需出台规范、有效地措施引导扶持企业发展，加大招商安商力度，促进县域经济转型升级和快速发展，助推县域经济更好更快发展。根据中央、省、怀化市有关法律法规和政策，结合我县实际，制定本规定。

二、主要目的及影响

尽管通过长期努力，新晃产业开发区发展取得了明显成效，企业不断成长壮大。但受宏观经济下行以及生产成本上涨等因素制约，当前县内工业企业生产经营十分艰难，受企业盈利能力下降影响，企业转型升级、技术创新、品牌创建的积极性不高。同时，在招商引资过程中，项目投资方因资金不足、物流成本、搬迁费用等问题对项目落地提出了资金配套、生产成本补贴、投资合作等项目推进的新思路、新要求。

为加大我县招商引资工作力度，营造招商引资良好氛围，务实促进项目落地，助推我县产业转型升级，我单位在认真研究相关文件内涵的基础上，结合我县近年来招商引资工作实际并参照部分地区先进经验，在原有的《新晃侗族自治县工业集中区鼓励投资兴业的若干政策规定》上进行完善，代县政府起草了《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定》，制定了二十一条具体措施。
三、主要条款的依据

《中华人民共和国反垄断法》、《湖南省工业企业技术改造税收增量奖补试行办法》、《湖南省加快产业园区市场化建设运营的若干政策》、《湖南省规范性文件管理办法》、《怀化市积极推进招商引资若干规定》。
四、关于起草及讨论修改

今年7月份，我单位组织专人起草工业企业帮扶措施。起草过程中，具体条款设计主要来自三个方面的依据（思考）：一是适应发展的现实需要。鉴于当前企业发展以及招商引资过程中出现了新情况，为全面推动产业园区加快发展，亟需制定适应新形势、破解新问题的新举措。二是学习上级政策。其中，我们对《怀化市积极推进招商引资若干规定》的部分条款进行参照引入。三是整合既有优惠扶持政策。新的政策规定对原有《新晃侗族自治县工业集中区鼓励投资兴业的若干政策规定》与部分扶持引导政策进行整合和调整。
8月，《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定（初稿）》已在新晃产业开发区管委会班子成员及内部部室进行意见征集，形成《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定（讨论稿）》。

我们按讨论的意见建议修改后，在9月底将《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定（征集意见稿）》提交县人民政府常务会议进行集体研究讨论，并按收集到的意见和建议，进行研究分析、吸收完善。

11月，我们对《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定（征集意见稿）》所涉的司法局、商务科技和工业信息化局、财政局、市场监督管理局等部门征集修改意见建议，并根据意见进行修改。

12月，通过新晃政务服务网向公众征求意见，同时向企业征求意见。将于12月最终形成《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定（送审稿）》。

《新晃产业开发区鼓励投资兴业的若干政策规定》经过近5个月的研究起草、反复征求意见和反复讨论修改，已趋于成熟，符合规范性文件的制定要求，与上位法不相抵触，特提请审议。

特此说明，请予审定。

新晃产业开发区管理委员会

2023年12月1日
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