附件2
关于《新晃县工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权行政审批实施细则（试行）（征求意见稿）》的起草说明

一、出台该《新晃县工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权行政审批实施细则（试行）》的必要性
第一、有利于规范土地经营权流转行为：随着农村经济的发展和城乡一体化的推进，工商企业等社会资本参与农村土地经营权流转的现象日益增多。为了确保土地流转的规范、有序进行，避免土地资源的浪费和滥用，需要制定具体的实施细则来规范土地流转的行为。
第二、有利于促进农业现代化和农村经济发展：通过引导工商企业等社会资本参与农村土地经营权流转，可以引入资金、技术和管理经验，推动农业现代化和农村产业升级。同时，也可以为农民提供更多的就业机会和增收渠道，促进农村经济的繁荣和发展。
第三、有利于加强土地管理和监管：土地是国家的宝贵资源，需要严格管理和监管。该《实施细则》可以明确土地流转的审批程序和标准，加强对土地流转的监管和评估，确保土地资源的合理利用和可持续发展。
第四、出台该《实施细则》是适应政策要求和市场需求：当前，国家正在积极推进农村土地制度改革和农业现代化发展，出台《实施细则》是适应政策要求和市场需求的重要举措。通过明确土地流转的政策导向和操作规程，可以引导社会资本有序参与土地流转，推动农业供给侧结构性改革和乡村振兴战略的深入实施。
二、该办法的主要依据
《中华人民共和国土地承包法》
《国务院办公厅关于公布〈法律、行政法规、国务院决定设定的行政许可事项清单（2023年版）〉的通知》（国办发〔2023〕5号）
《农村土地经营权流转管理办法》
《农业农村部办公厅关于做好工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权审批相关工作的通知》（农办政改〔2023〕5号）
《湖南省人民政府办公厅关于公布〈湖南省行政许可事项清单（2023年版）〉的通知》（湘政办发〔2023〕31号）
《湖南省农业农村厅关于印发〈湖南省工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权行政审批实施办法（试行）〉的通知》（湘农发〔2024〕14号）
三、调查研究的情况与拟解决的问题
通过调查与清产核资发现，我县土地流转规模逐年扩大，流转形式多样化，但流转过程中仍存在一些问题，如流转合同不规范、流转价格不合理等。同时，越来越多的工商企业等社会资本有意愿并已开始参与土地流转，为现代农业发展注入新动力，但也存在部分企业忽视农民利益、损害土地资源等问题。此外，大部分农民对土地流转持支持态度，希望通过流转给相应工商资本企业经营以提高土地收益，但也存在部分农民对流转后的土地用途、流转价格等存在疑虑。要彻底根治这些问题，急需对全县工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权审批进行规范化管理，统一实行公开、公平、公正的流转交易，以充分保障各方利益不受侵害，助力乡村振兴，盘活现有资源。
4、 该实施细则文件起草和征求意见的情况
该细则是一项审批规范实施文件，由县农村经营服务站起草，通过征求意见函、召开座谈会、网上公告等形式，充分征求了县农业农村局、县委改革办、县市场监督管理局、县发改局、县财政局、县林业局、县自然资源局、县司法局等相关成员单位和社会公众意见，先后多次对《新晃县工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权行政审批实施细则（试行）》进行了修改完善，后由农业农村局党委班子讨论研究通过并一致同意送审。
五、需要说明的几个问题
（一）根据本地实际制定的内容和具体说明。
管理办法中第二章第十一条是根据新晃县实际情况制定。
（二）参照外地制定的内容和具体说明。
本管理办法第二、三章部分内容参照《大姚县人民政府关于印发大姚县农村土地经营权流转实施细则的通知》（大政通发〔2024〕7号）相关内容制定。
（三）其他需要说明的问题。
《新晃县工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权行政审批实施细则（试行）》经过3个月的研究起草、反复征求意见和反复讨论修改，已趋于成熟，符合规范性文件的制定要求，与上位法不相抵触，特提请县人民政府审议。
特此说明，请予审定。
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